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Stoleté jubileum našeho knihovnictví připomene výstava 

Praha, Klementinum: Výstava 100 let prvního zákona o veřejných knihovnách bude 
pro návštěvníky otevřena v prostorách Klementina přesně v den schválení tohoto 
zákona 22. července. Představuje knihovní zákon z roku 1919, který je (spolu 
s navazujícím prováděcím Nařízením vlády Republiky československé ze dne 
5. listopadu 1919) jedním z nejdůležitějších historických milníků československého 
knihovnictví.  

„Když jsem výstavu připravovala, nevycházela jsem z údivu, nač všechno autoři 
zákona a nařízení mysleli. Mám před nimi velký respekt,“ říká Renata Salátová, 
autorka výstavy. Výstava má za cíl připomenout, co předcházelo samotnému přijetí 
zákona, dále představuje zákon samotný, včetně doprovodného materiálu ve formě 
dobové těsnopisné zprávy apod. Medailonky jedenácti knihovnických osobností 
připomínají ty, kteří se o zpracování textu zákona, jeho přijetí parlamentem i o další 
rozvoj knihovnictví významně zasloužili. Celou výstavou provází zmiňované nařízení 
vlády, kterým byl tento zákon uváděn v praxi. 

Výstava ukazuje dopad na každodenní život knihoven, ať už knihovníků (jejich 
vzdělávání, práci se čtenářem, budování fondů apod.) či čtenářů (podmínky půjčovní 
knih, ale i výchova čtenářů, včetně odstraňování negramotnosti v určitých částech 
Československa atd.). Také připomíná nezanedbatelnou roli státu při podporování 
knihoven. 

Vše je doplněno dobovými fotografiemi, které autorka výstavy sbírala po celé 
republice. Výstava je obohacena vitrínami s ukázkami dobové odborné literatury, 
která je zapůjčena z fondů Knihovny knihovnické literatury Knihovnického institutu 
NK ČR. 
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Datum konání: 22. 7. – 12. 10. 2019 
Pondělí – sobota: 9 - 19 hodin, mimo státních svátků a dalších uzavírek knihovny 
Místo: Výstavní chodba v přízemí (vchod A), Národní knihovna ČR, Mariánské 
náměstí 5, Praha 1 
Vstupné 10 Kč, čtenáři NK ČR zdarma 
 

 


